1η ΔΟΚΙΜΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΤΑΞΗ  ΣΤ'

ΟΝΟΜΑ:……………………………………….

ΗΜΕΡ    :……………………………………….
1.Να στρογγυλοποιήσετε τους παρακάτω αριθμούς στις μονάδες χιλιάδες.

134.033  =  …………………..

208.534 =  …………………..

34.545 =  …………………..

167.326 =  ………………….. 

67.876 =  …………………..

2.Να γράψεις με μορφή δύναμης τους αριθμούς:

16  =  ……………

9 =  ……………

25  =  …………… 

81  =  ……………

49  =  ……………

3.Η περίμετρος ενός ισοπλεύρου τριγώνου είναι 48 εκατοστά.  Πόσα εκατοστά είναι ο μήκος της μιας πλευράς του; 

Λύση

Απάντηση

4.Να βρεις το ΕΚΠ των αριθμών:
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2η ΔΟΚΙΜΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΤΑΞΗ  ΣΤ'

ΟΝΟΜΑ:……………………………………….

ΗΜΕΡ    :……………………………………….
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

1.Το πάρκο έχει σχήμα τραπεζίου, οι παράλληλες πλευρές του έχουν μήκη 9μ και 10,5μ αντίστοιχα και απέχουν μεταξύ τους 5μ.Ποιο είναι το εμβαδό του πάρκου;

Λύση


2.Μια κυκλική πλατεία έχει διάμετρο 42 μέτρα. Ποιο είναι το εμβαδό της;

Λύση

3.Ένα τριγωνικό οικόπεδο έχει βάση 124 μέτρα και ύψος  28 μέτρα. Ποιο είναι το εμβαδό του;

Λύση

3η ΔΟΚΙΜΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΤΑΞΗ  ΣΤ'

ΟΝΟΜΑ:……………………………………….

ΗΜΕΡ    :……………………………………….
ΜΟΝΑΔΕΣ ΟΓΚΟΥ

Α.

1.Η βασική μονάδα όγκου είναι το ……………………………….

2.Υποδιαιρέσεις του κυβικού μέτρου είναι το ……………… και το ……………………..

3.Ένα κυβικό μέτρο είναι ίσο με …………κυβικά δέκατα.

4.Ένα κυβικό μέτρο είναι ίσο με ………… κυβικά εκατοστά.

5.Ένα κυβικό μέτρο είναι ίσο με ………… κυβικά χιλιοστά.

Β. Συμπληρώνω τον πίνακα.

	
        κ . μ
	                κ . δεκ.
	
κ . εκ.

	7
	
	

	
	
4.000
	

	
	
	8.000.000

	9
	
	

	
	
     13.000
	


Γ. Μετατρέπω τον συμμιγή σε ακέραιο.

4 κ.μ  650 κ.δεκ. 140 κ.εκ.   = …………………………..κ.εκ.

3 κ.μ. 500 κ.δεκ.                   = …………………………..κ.εκ.

250 κ.δεκ. 132 κ.εκ.             = …………………………..κ.εκ.

2 κ.μ  340 κ.δεκ. 90 κ.εκ.     = …………………………..κ.εκ.

Δ. Μετατρέπω τον ακέραιο σε συμμιγή.

6.002345  κ.εκ.                     = …………………………………

  346.765  κ.εκ.
 = …………………………………


 3.856  κ.εκ.

 = …………………………………

4η ΔΟΚΙΜΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΤΑΞΗ  ΣΤ'

ΟΝΟΜΑ:……………………………………….

ΗΜΕΡ    :……………………………………….

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

1.Ένα φορτηγό έχει ωφέλιμο φορτίο 8,6 τόνους. Σ΄ αυτό είναι ήδη φορτωμένα δύο δέματα με βάρη 2 τον. 100 χγρ., και 3,6 τον. Πόσο φορτίο πρέπει να φορτωθεί ακόμα στο φορτηγό ώστε να μην ξεπεράσει το ωφέλιμο φορτίο του;

Λύση

2.Ένα πλοίο φορτώνεται με κάρβουνο από 15 φορτηγά. Το κάθε φορτηγό χωράει 9,8 τον.

Τα φορτηγά έκαναν μέχρι τώρα από 3 διαδρομές το καθένα. Το αμπάρι του πλοίου χωράει 500 τον. Κάρβουνο. Πόσο κάρβουνο πρέπει να μεταφέρουν ακόμη τα φορτηγά;

Λύση

3.Μια τσιμεντοβιομηχανία παράγει 825 τόνους τσιμέντο τη μέρα. Τα 2/5 από αυτό το τσιμέντο το πουλάει χύμα και το υπόλοιπο το συσκευάζει σε σακιά που το καθένα χωράει 45 χγρ. Πόσα σακιά συσκευάζει την ημέρα;

Λύση

ΤΑΞΗ  ΣΤ'

ΟΝΟΜΑ:……………………………………….

ΗΜΕΡ    :……………………………………….

ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

1.Τα ανάλογα ποσά σχηματίζουν ίσους λόγους.

2.Όταν διπλασιάζεται ,τριπλασιάζεται,κ.λ.π.το ένα ανάλογο ποσό ,τότε διπλασιάζεται τριπλασιάζεται,κ.λ.π.και το άλλο. Όταν το ένα ανάλογο ποσό διαιρείται με ένα αριθμό, τότε διαιρείται και το άλλο με τον ίδιο αριθμό.

Α. Τα ποσά βάρος εμπορεύματος και αξία εμπορεύματος είναι ανάλογα. Αυτό σημαίνει:

Όταν διπλασιάζεται η τιμή του βάρους αμέσως διπλασιάζεται και η αξία του. 

Ας σχηματίσουμε ένα πίνακα για να το δούμε πιο καθαρά αυτό.

	Βάρος εμπορεύματος σε κιλά
	   1
	     2
	    3
	    4

	Αξία εμπορεύματος σε δραχμές
	  50
	   100
	  150
	  200


Β. Τα ποσά  μήκος υφάσματος και αξία υφάσματος  είναι  ανάλογα. Αυτό σημαίνει:

Όταν διπλασιάζεται, τριπλασιάζεται κλπ το μήκος του υφάσματος τότε διπλασιάζεται, τριπλασιάζεται κλπ  η αξία του.

 Προσέχουμε στον πίνακα:

	Μήκος υφάσματος σε μέτρα
	    1
	     4
	    6               
	    7

	Αξία υφάσματος σε δραχμές
	    ;                                           
	  1200
	    ;                  
	    ;


Γ. Τα ποσά  αριθμός εργατών  και  έργο που εκτελούν  είναι  ανάλογα. Αυτό σημαίνει: 

Όταν ο αριθμός των εργατών διαιρείται με το 2,3,4,κλπ , διαιρείται αμέσως και το έργο που εκτελούν με το 2,3,4,κλπ. 

Ας δούμε τον πίνακα:

	Αριθμός εργατών
	   12
	    6
	    4
	       2

	Έργο που εκτελούν σε χτίσιμο τούβλων 
	 3400
	     ;
	     ;                
	        ;


Δ. Τα ποσά  χρόνος σε δευτερόλεπτα με ταχύτητα σταθερή και απόσταση σε μέτρα είναι ανάλογα. Αυτό σημαίνει: Όταν ο χρόνος διπλασιάζεται ,διπλασιάζεται και η απόσταση που διανύουμε. 

Ας δούμε τον παρακάτω πίνακα.

	Χρόνος σε δευτερόλεπτα
	   3
	     6
	    8             
	   12

	Απόσταση σε μέτρα
	   ; 
	    36
	    ; 
	    ;


Τα κατάλαβες; Αν όχι, επανέλαβε την σελίδα ώσπου να  καταλάβεις.

ΤΑΞΗ  ΣΤ'..
ΟΝΟΜΑ:……………………………………….

ΗΜΕΡ    :……………………………………….

ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΩΣ ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

Στα αντιστρόφως ανάλογα ποσά ισχύουν τα παρακάτω:

1.Όταν το ένα ποσό διπλασιάζεται, τριπλασιάζεται ,κλπ, το άλλο διαιρείται δια δύο, τρία, κλπ.

2.Στα αντιστρόφως ανάλογα ποσά τα γινόμενα των αντιστοίχων τιμών είναι ίσα. Για να το καταλάβουμε καλύτερα αυτό ας κοιτάξουμε τον πίνακα.

	εργάτες
	  12
	    6
	   4 
	   2

	Ημέρες που χρειάζονται για να εκτελέσουν ένα έργο
	   6
	   12 
	  18
	  36


Συγκρίνω τα γινόμενα των αντιστοίχων τιμών: 12 Χ 6 = 6 Χ 12 = 4 Χ 18 = 2 Χ 36 = 72

Παρατηρώ ότι είναι ίσα.

Α. Συγκρίνω τώρα τα ποσά δοχεία τυριού  και  κιλά σε κάθε δοχείο στον παρακάτω πίνακα.

	Κιλά σε κάθε δοχείο
	  2
	   4               
	   6       
	   8

	Δοχεία τυριού
	 42 
	   ;  
	   ;
	   ;


Παρατηρώ ότι είναι αντιστρόφως ανάλογα ,γιατί όταν το ένα διπλασιάζεται ,το άλλο διαιρείται δια δύο.

Μπορείς τώρα να σχηματίσεις τα γινόμενα των αντιστοίχων τιμών; Εμπρός λοιπόν!

Γινόμενα:…………………………………………………………………………………..

Β. Συγκρίνω τα ποσά  ταχύτητα ποδηλάτη σε χμ την ώρα  και χρόνος σε ώρες που θα κάνει ο ποδηλάτης. Έτσι σχηματίζω τον παρακάτω πίνακα:

	Ταχύτητα του ποδηλάτη σε χμ. την ώρα
	   6
	    12
	   18
	   24

	Χρόνος σε ώρες
	  12
	     6
	     ;
	    ;


Παρατηρώ ότι τα πασά είναι αντιστρόφως ανάλογα. Γιατί;………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Μπορείς τώρα να σχηματίσεις τα γινόμενα των αντιστοίχων τιμών; Αν ναι, άρχισε τώρα!

Γινόμενα:…………………………………………………………………………………….

Γ. Συγκρίνω τα ποσά πατάτες σε τόνους  και δρομολόγια για τη μεταφορά τους. Έτσι σχηματίζω τον πίνακα:

	Πατάτες  σε  τόνους
	   1
	   2
	    3
	    4
	    5
	   6

	δρομολόγια
	  60
	
	
	
	
	


Παρατηρώ ότι τα ποσά είναι αντιστρόφως ανάλογα.

Γιατί;………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Σχημάτισε τώρα τα γινόμενα των αντιστοίχων τιμών:

Γινόμενα:…………………………………………………………………………………….
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